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Багато вчених досліджуючи організацію державної влади дотримуються 

традиційних умов державотворення. Стаття 6 Конституції України передбачає 

поділ державної влади в Україні на законодавчу, виконавчу та судову. Органи 

законодавчої, виконавчої та судової влади здійснюють свої повноваження у 

встановлених Конституцією межах і відповідно до законів України [1]. Тобто 

кожна гілка влади має самостійність та межі своєї компетенції, а також 

здатність контролювати дії іншого органу влади маючи при цьому своє 

бачення. На нашу думку, існуючі гілки влади повинні бути доповнені 

інструментами контролю. 

В сучасних умовах постає необхідність модифікації традиційного поділу 

державної влади або зародження нової гілки. Зважаючи на це, звернемо увагу, 

на можливість виокремлення такого органу влади як контрольний. Це пов’язано 

з високим рівнем корупції в країні, про що свідчить зайняте 126 місце України 

зі 180 країн в глобальному рейтингу «Індексу сприйняття корупції» [2] 

проведеного у 2019 році міжнародною організацією Transparency International. 

Контрольна гілка влади має бути самостійною і незалежною від жодного 

органу влади і здійснювати контролюючу та наглядову функцію. Багато країн 

(Австрія, Аргентина, Болгарія, Данія, Іспанія, США та інші) контролюючу 

функцію надають законодавчій гілці влади, а саме Вищим органам державного 



 195 

фінансового контролю (Рахунковим палатам). До виконавчої влади відносять 

рахункові палати такі держави: В’єтнам, Саудівська Аравія, Китайська Народна 

Республіка. 

Рахункова палата в Україні – орган фінансово-бюджетного контролю, 

який утворюється Верховною Радою України, підпорядкований і підзвітний їй. 

Працює самостійно і незалежно від інших органів держави [3]. На нашу думку, 

специфіка правового статусу Рахункової палати в Україні чітко не 

прослідковується, а деякі науковці відносять її до законодавчої влади. 

В Україні, яка перебуває в процесі руху до створення повноцінної 

демократичної суспільної організації, питання формування інституту 

публічного аудиту постає надзвичайно гостро та передбачає повне 

«викорінення» засад адміністративно-дисциплінарного контролю («контроль 

заради дисципліни») у напрямі впровадження парадигмальних засад модерної 

моделі державного фінансового контролю – публічного аудиту («контроль 

заради результативності й ефективності»). Усе це виводить на порядок денний 

такі нові для нашої держави стратегічні завдання у сфері державного 

фінансового контролю, як: визначення законності, економічності, 

результативності й ефективності формування, розподілу, перерозподілу й 

використання публічних коштів та управління публічним майном, а також 

утвердження в державі єдиного вищого органу аудиту (ВОА) [4]. 

На думку Н. Обушиної, рахункова палата є продуктом демократичного 

розвитку України, вона уособлює нагальну потребу українського суспільства у 

функціонуванні незалежного ВОА, який має діяти відкрито й публічно. 

Водночас процес реформування діяльності Рахункової палати в Україні не 

позбавлений серйозних проблем, які можуть перешкоджати його успішній 

реалізації. Усе це актуалізує необхідність подальших наукових розвідок у 

напрямку діагностики її стану та проблем функціонування, що дозволить 

виявити відповідні перспективні напрями системної модернізації діяльності 

Рахункової палати [4]. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B0_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
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Водночас, П. Петренко вважає, що контроль слід розглядати не як 

надзвичайний захід, а як невід’ємну частину управлінської діяльності, як 

забезпечення законності в роботі органів публічної влади: державних органів і 

органів місцевого самоврядування. На його думку, Рахункова палата України 

посідає особливе місце в системі державного управління, тому може 

позиціонуватися як гілка контрольної влади. Ця ідея не така вже й фантастична. 

Вона практично реалізується в багатьох країнах, і знаходить конституційне 

закріплення. Уже в нинішньому вигляді інститут державного аудиту 

ефективності (конституційний аудит ефективності) має бути наділений правом 

на незалежну і самостійну оцінку дій органів влади на предмет ефективності 

використання національних ресурсів і виконання функцій легітимації рішень 

держави шляхом прийняття Закону України «Про впровадження аудиту 

ефективності при здійсненні державного фінансового контролю». Світовий 

досвід свідчить, що аудит ефективності та моніторинг результативності й 

ефективності державних витрат чинять істотний вплив на якість прийняття і 

виконання органами державної влади рішень, що стосуються бюджетно-

фінансової сфери, а також сприяють підвищенню відповідальності, прозорості 

та підзвітності в їх діяльності [5]. 

Поділ влади – це лише один з багатьох елементів механізму 

демократичного здійснення державної влади. Формуючи контрольну гілку 

державної влади, слід пам’ятати, що контроль складається з двох елементів – 

незалежного державного контролю, здійснюваного органами, які входять в 

контрольну владу, і недержавного, громадського контролю за діяльністю влади 

з боку громадянського суспільства. Необхідно приймати до уваги динаміку 

розвитку сучасного світу, якій характерна трансформація нетипових моделей 

поділу влади. Вказані процеси мають прямий вплив на організацію та 

функціонування механізму сучасної держави. Отже, зовсім не обов’язково при 

реалізації принципу поділу влади обмежуватися трьома гілками влади, так як в 

сучасних умовах господарювання постала необхідність утворення відособленої 

гілки державної влади – контрольної.  
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Характерною особливістю сучасного етапу розвитку вітчизняного 

фармацевтичного ринку є посилення конкурентної боротьби. Основними 

факторами конкурентної боротьби для фармацевтичних організацій є існуючі 

конкуренти, які становлять загрозу; виникнення нових конкурентів, зростання 

цін і прагнення споживачів тримати рівень цін на певному рівні. Перед 

фармацевтичною організацією постає дуже серйозне питання «Як в умовах 

існуючого фармацевтичного ринку виконати соціальну місію, яка стоїть перед 

організацією, а з іншого боку – досягти поставленої комерційної мети?».  

І єдність поставлених завдань змушує керівників та фахівців 

фармацевтичних організацій постійно шукати відповідь на це питання. Одним з 

відповідей на поставлене запитання є так звана система менеджменту якості 

фармацевтичної організації. 

На сьогодні провідною тенденцією у вітчизняній фармацевтичній галузі є 

розвиток фармацевтичного підприємства відповідно до вимог належної 

практики, що потребує належної побудови систем управління якістю. Отже, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
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